

经信局：力推项目强服务

本报讯 如何确保“增幅始终领跑、总量不断进位”？作为全区工业经济的综合部门，经信局表示，全力打好“项目引进和项目建设”两大硬仗，进一步强化职能优势，保运行、促投入、强招商、优服务，盘活存量做大增量，奋力确保完成全年目标任务。

今年以来，该局立足全区工业经济发展现状，创新工作思路，围绕年度目标任务，狠抓任务分解和责任落实，切实做好经济运行动态分析，以两个加快为依托，夯实工业发展基础，1至10月，累计实现全口径工业开票销售894.84亿元，同比增长26.4%，其中全区449家规模工业企业开票销售704.50亿元，同比增长17.13%。

力推项目，加大投入，加快发展不松懈。该局将始终把加快项目引进、加快项目建设作为发展工业经济的首要任务，攻坚克难，全力以赴做好项目建设的核查推进工作。针对全年工业实际投入目标，将细化分解、明确责任，以月保季、以季保年。同时把主攻大项目作为突破口，随时掌握项目推进情况，切实做到心中有数。积极适应新形势、新政策，强化对重点项目的跟踪服务，加强沟通协调，切实做好要素保障工作，全力推动项目快建设、早竣工、快产出，尽快形成新的经济增长点。

项目招引工作永远在路上。该局将在继续做好整车及配套项目招引工作、做大做强汽车

产业的同时，突出强链补链抓招商，在信息捕捉跟踪上出奇招、下狠力，力争取得较大成效。跟踪一般信息，促使其成为有效信息；紧盯有效信息，促使其成为签约信息；跟踪签约信息，迅速完善内、外部环境和条件，尽快促使其转化为开工项目；关注现有企业的技术改造和技术创新，尽快形成有效投入，为完成全年工业实际投入目标增添动力。

抓创新、育产业。该局将坚持以创新助推企业加快发展，集聚创新要素，推进两化融合，提升绿色制造水平，全面推动工业经济扩量提质。一是加快完善汽车及零部件产业链的建设。制定汽车产业的相关政策，创新要素支持方式，以企引企，

加快发展不松懈

重点支持引进重大汽车项目、支持核心技术研究和关键技术攻关，提升汽车零部件档次，推动汽车产业做强做大。二是不断深化“两化”融合。开展“数字企业”创建活动，推进“智慧企业”培育工程，将信息化与工业化融合逐步推向深入。推动企业信息化建设，提高企业利用先进信息技术工具优化运营能力的本领，助力企业创新发展，提升发展水平。三是鼓励企业绿色发展。引导企业发展循环经济，开展资源综合利用工作，积极开展节能技改，降低能源消耗，提高发

展效益。

在服务企业上，该局将结合“三大一实干”活动，深入开展“我在你身边”服务工业企业活动，为全区工业企业提供网格化、集成化、精准化服务。通过明确专人职责，及时了解企业的经营状况、面临的机遇和困难，在关键的时候为企业家出主意、提建议、解难题，力促企业加快发展。同时，建好“我在你身边服务企业活动微信群”，加大政策宣传力度，积极帮助企业争取政策支持。

臧风华 杨兆平

冲刺四季度·发展我担当

区属国有公司人员培训第二讲—— 讲授《<合同法>与地方国有公司的科学管理》

本报讯 11月19日，“区属国有公司人员培训”第二讲开讲，邀请知名专家、上海交通大学凯原法学院教授、博导杨力作《<合同法>与地方国有公司的科学管理》专题辅导。区委常委周宝恒参加活动。

上午9时不到，市民中心新厅已座无虚席，学员们均佩戴学员证。据了解，为保证培训质量，党校在课前、课中、课末，至

少3次点查学员在班情况，学员除参加规定的培训课程之外，还认真做好课各项准备工作，包括课前准备问题、课中向教授提问、参与课堂讨论、认真记听课笔记、课后按要求撰写心得体会和理论文章、参加党校组织的专业证书考试与综合理论考试等。

杨力教授现任企业法务研究中心主任、法律大数据研究中心主任、《国际商事法务评论》主编，

入选教育部新世纪优秀人才计划、上海市浦江人才计划、上海市优秀中青年法学家、上海市曙光学者等。杨教授从法律风险识别、企业法律风险控制的法律思维、企业法律风险控制的难点、合同管理的一般问题、合规管理新内容等五个方面，为学员作了生动精彩的专题辅导，既有理论高度，又紧密结合业务实际。

臧风华

市民可以认领栽种—— 我区首个“田园综合体”在薛埠石马启动

本报讯 我区首个“田园综合体”日前在薛埠镇石马村红领巾山启动。石马村计划投入1000多万元，建设集蔬菜种植、水果采摘、林茶养鸡、垂钓、餐饮、民宿等于一体的“田园综合体”，目前田园配套设施投入120多万元。形成规模后，将在金坛城区设点进行配送。

石马村按照“田园综合体”建设要求，盘活闲置厂房、土地等资源，结合高效、生态、休闲农业发展，由集体领办“田园综合体”，投入1000多万元，流转土地300多亩，土地平整、格田成方并进行编号，让市民认领。菜的品种根据市民需要栽种，目前市民认领30多户、面积3亩。目前，基地聘请管理人员5人，主要从事菜地浇水、

施肥、栽种等。基地种有青菜、大蒜、菠菜等几十个品种，由于不打农药，施的是鸡粪、鸭粪，生产出来的是有机蔬菜。

“这里的萝卜口感与菜场不一样，不仅个头大，而且甜、脆、水、嫩，关键是原生态，无论是红烧还是烩汤，都能让你吃到小时候的味道。”工作人员刘粉保说，“这里一分田菜畦，一年租金只要1200元，你出租金，合作社编号，进行统一栽种、统一管理、统一经营。”

“‘田园综合体’，对促进美丽乡村建设、壮大村集体经济、带领百姓致富、统筹城乡发展具有重要意义。”石马村党总支书记黄文庆表示，明年下半年整个基地将初具规模。届时，市民周

末带着家人来游玩，现摘的菜、现钓的鱼、现逮的鸡，配以农家小灶头，一定可以体会到“采菊东篱下，悠然见南山”的感觉。

短评：

2017年2月5日，“田园综合体”作为乡村新型产业发展亮点措施写进中央“一号文件”。作为集现代农业、休闲旅游、田园社区于一体特色小镇和乡村综合发展模式，就是要通过农业综合开发、农村综合改革等，让农民充分参与并受益，推进城镇一体化。政府要加强政策扶持，通过乡村新型产业的发展，让市民参与特色小镇和美丽乡村建设，让农民分享发展的民生红包。

沈登华 蒋建君

“金沙大学堂”连续三讲围绕服务谈举措——

发力硬措施 优化软环境

(上接第一版)行政效率最高、行政过程最透明”的政务环境，以“店小二”的姿态、“金牌管家”的标准做好服务。

会后，记者联系了各镇区和多个部门的负责人，他们均表示，“金沙大学堂”连续三

讲围绕“提升服务效能、优化营商环境”这个主题开讲，让营商环境就是生产力的理念深入人心。下阶段要开阔新视野、把握新动态、启发新思路，以踏石留印、抓铁有痕的劲头，持续用力、久久为功，真正把

“提升服务效能、优化营商环境”工作抓紧、抓细、抓实，助推全区上下发展氛围更浓、发展意识更强、发展环境更好，确保“两个加快推进落实年”各项工作部署有效落实。

臧风华

区财政局：学以致用“靶标式”破解难题

(上接第一版)

不断完善财税制度，旨在更好地促进经济社会发展。今年以来，区财政部门将财税体制改革和全区实际工作相结合，紧紧围绕两个加快，充分发挥财政政策引导功能和资金导向作用。安排资金一亿多元，采取财政贴息、专项扶持、项目配套补贴等方式，鼓励企业做大规模，支持企业技术创新。同时，区财政局会同相关部门向上申报各类项目，1至10月，共申报项目811个，争取项目资

金13亿多元，同比增长约52%。下一步，区财政局将继续落实区委、区政府支持经济发展的各项政策，促进收入总量、地方财力同步增长。

在保障民生发展方面，今年以来，该局不断优化支出结构，1至9月实现民生支出3亿多元，同比增长21%。下一步，该局将把更多资金向支持经济发展、新农村建设以及社会事业发展等方面倾斜，促进民生改善。

臧风华 财政局

面的力量，致力把美丽乡村建设作为“村庄秀美、环境优美、生活甜美、社会和美”宜居、宜业、宜游的典范。通过不懈努力，该村美丽乡村建设取得了可喜成绩，已基本实现“科学规划布局美、村容整洁环境美、创业增收生活美、乡风文明身心美”的魅力农村、和美农村和幸福农村的目标。该村先后获得“江苏省卫生村”、“江苏省新农村建设先进单位”、“江苏省三星级康居乡村”、“常州市村庄绿化示范村”等荣誉称号。

李蕾 于华



目前，新城实验幼儿园的小朋友们走进消防大队，零距离体验了消防安全第一课。小朋友们通过参观消防车、观看消防业务技能表演、灭火救援实战演习等，提高了安全意识和自我保护能力。图为小朋友们在观看消防器材的使用。

杨洛平 尹吉宝 文/摄